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Mitteilungsblatt Almosenturm

Stadtverwaltung Obernburg

Telefon: 06022 /6191 0 * Telefax: 61 91 59 ¢ E-Mail: mail@obernburg.de
Offnungszeiten: Montag — Freitag von 8.00 — 12.00 Uhr e Dienstag von 14.00 — 16.00 Uhr,
Donnerstag von 14.00 — 18.00 Uhr sowie nach Vereinbarung

- Amtliche Mitteilungen -

Brennholzbestellung bei der Forstverwaltung

Die Forstverwaltung informiert

Bis zum 31.12.2022 sind rund 200 Brennholzbestellungen bei der stadtischen Forstver-
waltung eingegangen. Die enorme Nachfrage und die damit verbundenen groRen Holz-
mengen stellen den Stadtwald und das Forstpersonal vor eine besondere Herausforde-
rung. Bisher konnten bereits etwa die Halfte aller Bestelleingdnge bedient werden.

Grundsatzlich werden die Bestellungen entsprechend dem Bestelleingang, der Mengen-
anfrage sowie den tatsdchlich vorhandenen Holzmengen abgearbeitet. Die Zuweisung
lhres Brennholzes kann sich witterungsbedingt und entsprechend dem Mengenanfall
bei der Holzernte bis Ende April 2023 ziehen. Wir bitten Sie daher weiterhin um etwas
Geduld und Verstindnis, dass nicht alle Bestellungen zeitgleich bedient werden kénnen.

Bis auf weiteres werden wegen der groRen Brennholznachfrage aktuell keine neuen
Bestellungen angenommen. Auch hier bitten wir Sie um Verstandnis.

Aufgrund vermehrt aufkommender Anfragen zum Stand der jeweils personlichen
Brennholzbestellung bitten wir Sie von telefonischen Nachfragen abzusehen. lhre Be-
stellung ist erfasst und wird zeitnah bearbeitet.

Sollten Sie bis April 2023 kein Brennholz zugewiesen bekommen, kénnen Sie sich gerne
bei der Forstverwaltung per E-Mail an tobias.wallrapp@obernburg.de melden.

Bitte beachten Sie bei der Brennholzaufarbeitung die lhnen mitgeteilten forstlichen
Sicherheitsvorkehrungen und tragen Sie im eigenen Interesse |hre vollstandige person-
liche Schutzausriistung.

Wir wiinschen Ihnen eine gute und sichere Arbeit im Stadtwald.
Tobias Wallrapp (Stadtforster)
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Bekanntmachung

Vollzug des Baugesetzbuches (BauGB)

Bebauungsplan ,Riidhélle”, 13. Anderung

Offentliche Auslegung nach § 3 Abs. 2 Satz 1 BauGB

Der Stadtrat der Stadt Obernburg a. Main hat in der Sitzung vom 28.04.2022 gemaR § 2
Abs. 1 BauGB die 13. Anderung des Bebauungsplanes ,Riidhélle” beschlossen und in der
Sitzung vom 24.11.2022 den Entwurf gebilligt.

Das Plangebiet umfasst das Flurstlick Nr. 5544/592. Gegenstand der Planung ist die Fest-
setzung einer Flache fir den Gemeinbedarf nach § 9 Abs. 1 Nr. 5 BauGB mit der Zweckbe-
stimmung ,Kindertagesstatte” (Sonnenhigel).

7
Vi
.

/
-

L ——

N
M

i
/
/

-~

SEE S s

b
4

A

Der Bebauungsplan wird im beschleunigten Verfahren nach § 13a BauGB ohne Durchfiih-
rung einer Umweltpriifung nach § 2 Abs. 4 BauGB aufgestellt.
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Der Entwurf des Bebauungsplanes mit der Begriindung in der Fassung vom 17.11.2022
liegt im Rahmen der Offentlichkeitsbeteiligung nach § 3 Abs. 2 Satz 1 BauGB in der Zeit
vom 13.02.2023 bis einschlieBlich 15.03.2023 im Rathaus der Stadt Obernburg a. Main,
Bauamt, Zimmer D.02 (Dachgeschoss), RomerstraRe 62-64, 63785 Obernburg a. Main,
wahrend der allgemeinen Dienststunden (Montag — Freitag 08:00 Uhr — 12:00 Uhr, Diens-
tag 14:00 Uhr — 16:00 Uhr und Donnerstag von 14:00 Uhr — 18:00 Uhr 6ffentlich aus.

Stellungnahmen kénnen wahrend dieser Frist in Textform oder wahrend der Dienststun-
den zur Niederschrift vorgebracht werden.

Es wird darauf hingewiesen, dass nicht fristgerecht abgegebene Stellungnahmen bei der
Beschlussfassung iber den Bebauungsplan unberiicksichtigt bleiben kénnen (§ 3 Abs. 2
Satz 2 BauGB i.V.m. § 13 Abs. 2 Satz 2 BauGB), sofern die Gemeinde (Stadt Obernburg a.
Main) deren Inhalt nicht kannte und nicht hatte kennen missen und deren Inhalt fir die
RechtmaRigkeit des Bebauungsplanes nicht von Bedeutung ist.

Der Inhalt dieser Bekanntmachung sowie die nach § 3 Abs. 2 Satz 1 BauGB auszulegenden
Unterlagen sind auch im Internet unter
http://www.obernburg.de/wirtschaft-verkehr/stadtentwicklung/ einzusehen.

Datenschutz:

Im Rahmen des Bauleitplanverfahrens behandelt die Stadt Obernburg a. Main personen-
bezogene Daten vertraulich und verarbeitet diese Daten auf Grundlage von Art. 6 Abs. 1
Buchstabe e Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO). Personenbezogene Daten werden
nur erhoben, um eingehende Stellungnahmen prifen und bericksichtigen zu kénnen,
sowie das Ergebnis der Prifung im Anschluss mitteilen zu kdnnen (§ 3 Abs. 2 BauGB). Wei-
tere Informationen zum Datenschutz entnehmen Sie bitte dem Dokument ,Datenschutz-
rechtliche Informationspflichten im Bauleitplanverfahren nach Art. 13 und 14 DSGVO*,
das ebenfalls 6ffentlich ausliegt.

Obernburg a. Main, 03.02.2023
gez.

Fieger

1. Blrgermeister

Bekanntmachung Stadtkasse

Zum 15.02.2023 sind folgende Steuern und Gebiihren zur Zahlung fallig:
Gewerbesteuer-Vorauszahlung 1. Quartal 2023
Grundsteuer A 1. Quartal 2023
Grundsteuer B 1. Quartal 2023
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Auffahrrampen im 6ffentlichen StraRenverkehr sind verboten

In den vergangenen Monaten wurden in der Stadt Obernburg vermehrt Auffahrrampen
an den Biirgersteigen im Zufahrtsbereich der Grundstiicksein- und Ausfahrten vorgefun-
den. Diese, meist aus Blechen oder Gummigranulat bestehenden Keile, stellen jedoch eine
Beeintrachtigung der Verkehrssicherheit im 6ffentlichen Raum dar. So kann es beispielwei-
se zu Stlrzen von Radfahrern, Sachschaden an anderen Fahrzeugen oder zu Verletzungen
von FuBgangern kommen. Eine weitere erhebliche Gefahr stellen diese Auffahrrampen im
Winter dar, wenn der Schneepflug damit kollidiert und die Rampe nach vorne katapultiert.
Auch der Regenabfluss in der StraBenrinne wird behindert. Durch den gestérten Regenwas-
serabfluss bilden sich zudem Wasseransammlungen die zu Aquaplaning fihren kdnnen. Die
ausgelegten Rampen besitzen zudem keine Zulassung und Priifnummer der BASt (Bundes-
anstalt fur StraRenwesen des Bundesministeriums fiir Verkehr und digitale Infrastruktur).

Deshalb ist die Auslegung dieser sogenannten Auffahrrampen oder Uberfahrhilfen im
offentlichen StraRenraum vor den jeweiligen Grundstiicksein- und Ausfahrten nicht zulas-
sig. Die in den Baumarkten erhaltlichen Auffahrrampen dirfen ausschliefRlich auf privaten
Grund ausgelegt und genutzt werden.

Es gelten folgende Gesetzesgrundlagen:
Die Auffahrhilfe stellt ein Hindernis nach § 32 StraRenverkehrsordnung (StVO) dar. Sollte
jemand gefahrdet oder verletzt werden, dann tritt § 315 b Strafgesetzbuch (StGB) in Kraft.

§ 32 StVO Verkehrshindernisse:

(1) Es ist verboten, die StraBe zu beschmutzen oder zu benetzen oder Gegenstinde auf
StralRen zu bringen oder dort liegen zu lassen, wenn dadurch der Verkehr gefahrdet oder
erschwert werden kann. Wer fiir solche verkehrswidrigen Zustande verantwortlich ist, hat
diese unverziiglich zu beseitigen und diese bis dahin ausreichend kenntlich zu machen.

§ 315b StGB gefahrliche Eingriffe in den StraBenverkehr

Wer die Sicherheit des StraRenverkehrs dadurch beeintrachtigt, daf er

1. Anlagen oder Fahrzeuge zerstort, beschadigt oder beseitigt,

2. Hindernisse bereitet oder

3. einen dhnlichen, ebenso gefahrlichen Eingriff vornimmt, und dadurch Leib oder Leben
eines anderen Menschen oder fremde Sachen von bedeutendem Wert gefahrdet, wird
mit Freiheitsstrafe bis zu fiinf Jahren oder mit Geldstrafe bestraft. Wer fahrlassig handelt
und die Gefahr fahrlassig verursacht, wird mit Freiheitsstrafe bis zu zwei Jahren oder mit
Geldstrafe bestraft.

Zul3ssig sind einzig und allein der Umbau und die Absenkung des Borsteines. Besteht
Abstimmungsbedarf beziiglich Bordsteinanpassungen kénnen sich Biirger an die zustan-
digen Sachbearbeiter des Bauamtes wenden. (Tel.: 06022/6191-43 Herr Becker) oder
06022/6191-42 (Herr Frenzl). Sie kdnnen einen Antrag stellen, dass die Bordsteine vor
den Anwesen abgerundet oder niedrigere Bordsteine eingebaut werden, damit man ohne
Probleme auf die Stellplatze fahren kann. Die Verantwortung liegt bei einem Vorfall nicht
bei der Stadt Obernburg sondern, bei den Verursachern. Aus diesem Grund ist die Stadt
Obernburg auch bei einem Fall nicht schadensersatzpflichtig.

Roos -Ordnungsamt-
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ii"Obernburg

Stadt am Main

Die Stadt Obernburg a.Main sucht fiir das Kindergartenjahr 2023/2024,
befristet vom 01.09.2023 bis 31.08.2024

einen

Berufspraktikanten (m/w/d)
sowie zwei Praktikanten

fiir das

Sozialpadagogische Einfiihrungsjahr (SEJ) (m/w/d)

jeweils im Rahmen der Erzieherausbildung

Wir erwarten: e
= Studienplatz an einer Fachakademie fiir Sozialpadagogik ey ’KII::T: &
= Engagement, Freude und Geschick im Umgang mit Kindern und | o8& EEIIHITIS
Eltern
= Kooperationsbereitschaft im Team
= Motivation und Eigeninitiative
= Kreativitdt und Offenheit fir neue Impulse und Ideen
= Freude an Musik, Bewegung, Sprache und Natur
= Bereitschaft zu flexiblen Arbeitseinsatzen

Wir bieten:
= ein abwechslungsreiches Praktikum

= eine kontinuierliche Anleitung
= Fir das Berufspraktikum: Vergltung nach dem Tarifvertrag fir Prakti-

kantinnen/Praktikanten des 6ffentlichen Dienstes (TVP6D)
= FUr das Praktikum: Verglitung nach den Praktikanten-Richtli-

nien der Vereinigung kommunaler Arbeitgeberverbinde "" u

(VKA) o S
Haben wir lhr Interesse geweckt? Dann bewerben Sie sich bitte Gber 1L <\
www.mein-check-in.de/obernburg bis spatestens 28.02.2023. KITA SONNENHUGEL

Im Zusammenhang mit der Bewerbung beachten Sie bitte die allgemeinen Hinweise unter
www.obernburg.de/obernburg/aktuell/stellenangebote/

Fiir weitere Informationen steht Ihnen Roland Reis, zentrale Angelegenheiten, unter Telefon-
nummer 06022/6191-15 gerne zur Verfiigung.

Nahere Infos zu unseren Kindertagesstatten Abenteuerhaus, Altstadt und Sonnenhii-
gel finden Sie hier:
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Geburten

16.12.2022 Ilirion Bilalli, FriihlingstraRe 10
Eltern: Funda und Bashkim Bilalli

02.01.2023 Michael Yousef,
Eltern: Mona Khoury und Amjad Yousef

Sterbefalle

28.12.2022 Elisabeth Hasselbacher, Lindenstralle 30 A
04.01.2023 Johann Csilics, Burgunderstrale 45
08.01.2023 Dieter Saul, Am Tiefental 59

10.01.2023 Horst Schoppmeier, LindenstraRe 30 A
10.01.2023 Eberhard Volker, DeckelmannstraRe 21
14.01.2023  Wolfgang Sauer, BurgunderstraRe 47
17.01.2023 Reinhold Hohm, BeethovenstraRe 3
18.01.2023 Johann Leidenbauer, Runde-Turm-StrafRe 10
19.01.2023 Friedrich Seehars, Martin-Luther-Stralle 2
20.01.2023 Martina Sperling, Lauterhofstralle 26
23.01.2023 Dieter Gerschiitz, Finkenweg 3

Jubilare

Die Stadt Obernburg und ihr Birgermeister freuen sich, den Birgerinnen und Biirgern
zum 75., 80., 85., 90., 95. und dann zu jedem Geburtstag sowie zum 50., 60., 65. und
70. Ehejubilaum personlich gratulieren zu dirfen.

Wer eine personliche Gratulation nicht wiinscht, wird gebeten, das Biiro des
Blrgermeisters zu informieren: Tel. 6191-11 oder E-Mail birgit.lapresa@obernburg.de.

Vielen Dank.
Jubilden werden von uns weder im Amtsblatt noch in der lokalen Presse veroffentlicht.

Wenn Sie eine Veroffentlichung wiinschen, ist eine personliche und schriftliche Einver-
standniserklarung notwendig. Bitte wenden Sie sich in diesem Fall an das Meldeamt
unter den Tel. 6191-26 oder 6191-32.
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- Nichtamtliche Mitteilungen -

Bauhofmitarbeiter Rivoli Salvatore
in den Ruhestand verabschiedet

Rivoli Salvatore wurde nach 33 Jahren im Bauhof der
Stadt Obernburg a.Main in den wohlverdienten Ruhe-
stand verabschiedet.

Herr Rivoli nahm seine Tatigkeit bei der Stadt Obern-
. burgam 25.09.1989 als Gartnerhelfer auf. Zusammen
| mitden Arbeitskollegen in der Gartnerkolonne pflegte
er die zahlreichen Grundstiicke der Stadt Obernburg,
mahte Rasen, hielt die Spielpldtze sauber und sorgte
dafiir, dass die Mainanlage als Naherholungsgebiet
den Birgern der Stadt Obernburg zur Verfligung
stand.

Il Wir danken Herrn Rivoli fir seinen immer sehr zu-
i verldssigen Einsatz und wiinschen ihm im Ruhestand
alles Gute und viel Gesundheit.

arbeiter Salvatore Rivoli, Burgermeister
Dietmar Fieger Foto: Stadt Obernburg

Kerb Eisenbach 2023

Soll es dieses Jahr wieder eine Kerb in Eisen-
bach geben? Zelt-Kerb? Kerb in der Halle?
Oder ganz neue Ildeen....

Wir von den Kerbfreunden Eisenbach star-
ten mit Unterstitzung des StadtMarketing-
Vereins einen Aufruf im Amtsblatt: Egal ob
Vereine, Privatpersonen oder andere Grup-
pen — jeder ist willkommen.

Wir treffen uns am

Donnerstag, 16. Februar

um 19 Uhr im Sportheim Eisenbach
Wir freuen uns auf euch, damit wir dieses Jahr wieder eine Kerb zusammen feiern kénnen.
Jorg Draudt, Kerbfreunde Eisenbach
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SH . =|NG bernburgs Besondere
Ii I elohnung

' »Wirsind als Fremde
. gekommen und als
Freunde gegangen.”

Abend mit sehr, sehr lecke-
rem Essen!”

Barbara Frank aus
Hummetroth im Odenwald war harbar sprachlos,
als Mike Kunisch ihr telefonisch zum Gewinn des African
Dinner der Aktion HeimatshOBBing gratulierte. Am 10. Dezember
war es dann so weit. Sie kam mit ihren beiden Freundinnen von der
Christusgemeinde, Andrea Fritz-Deuchert aus Obernburg und Bettina Stu-
te aus Erlenbach, in das wunderschon dekorierte Kiichenstudio Kunisch in der
RomerstraBe. Dort wurden sie von Gastgeber und Geschaftsfilhrer Michael
Kunisch und dem Ideengeber und Organisator dieses Events, Harald Miiller vom
StadtMarketing-Verein Obernburg, begriiBt.
Im Mittelpunkt des Abends aber standen die aus Athiopien stammende alleinerzie-
hende Mutter Muna Adem und der aus Bangem in Kamerun stammende Familienvater
Prosper Nokwe. Beide stellten sich zunachst vor und erzahlten stolz, dass sie schon seit
vielen Jahren in Obernburg wohnen und sich dort sehr wohl und heimisch fiihlen. Sie
erzahlten aus ihrer Heimat, aber auch von gemeinsamen Integrations-Aktivitaten in
Obernburg bei den Faschingsfreunden Nemaninga und den ,,Cocktails for Cameroon”
Charity-Veranstaltungen.
Muna hatte bereits am Vorabend begonnen, ein Traditionsgericht aus ihrer Heimat
vorzubereiten und zu schmoren. Ein Eintopf mit Lammfleisch, sowie Wirsinggemiise
und Rotkohl wurde traditionell von ihr zubereitet und mit Begeisterung unter ihrer
Anleitung mit den Fingern von den selbst gebackenen Teigfladen gegessen. Zuvor hat-
te der professionelle Cocktail-Mixer Prosper
frische Mojitos, Caipirinhas und Virgin Pina
Coladas zubereitet. Die drei Gewinnerinnen ge- .
nossen diesen besonderen Abend sichtlich und vger- StadtMarkEtlng
abschiedeten sich sehr herzlich mit Gastgeschenken von
Muna, Prosper, Harald und Michael.

~Wir lieben es, durch
Obernburg zu schlendern.
Es ist so etwas wie das
zweite Wohnzimmer!”




| Obernburg

Stadt am Main

Altstadtfest

1. Vorbereitungstreffen
14. Februar 2023 17 Uhr Rathaussaal

Herzliche Einladung an alle Gastwirte, Vereine + Gruppen.
E-Mail: stadtmarketing@obernburg.de Tel. 06022-6191-20

islad romerm ..
|||| Obernburg sm e RémerMuseum Obernburg

Auflosung Gewinnspiel ,,Ist das romisch?“
Ist das romisch? Dieser Frage des spannenden archdolo-
gischen Gewinnspiels im Jahr 2022 im Rémermuseum
Obernburg stellten sich rund 300 Besucher. Aus zwolf
merkwirdigen Gegensténden, die Finder im Lauf der Jah-
re im Rdmermuseum eingereicht hatten, sollten drei ori-
* ginale romische Fundstiicke herausgefunden werden. Ein
steinzeitlicher Faustkeil vom Ufer der Elsava, ein Mainkie-
sel, eine Betonkugel aus dem Obernburger Schwarzvier-
tel, Kacheln und Isolatoren aus einem Bach im Odenwald
Das war rémisch im Gewinnspiel sowie aus dem Kunstgewerbe stammende agyptische
des Obernburger ROmermuseums: . . . . . .
Scherben von romischen Tonkriigen und griechische Gotterbilder figten sich zu dem Sammel-
und eines Ziegels aus Obernburg und SUrium, in dem sich die Rémerscherben versteckten. Die
Bergzabern. rémischen Exponate, Fragmente von Kriigen und eines
Dachziegels, wurden von Obernburger Personen und
Vereinen eingereicht. Als Fundorte sind ein Garten in der
Frihlingstralle in Obernburg und ein Waldstiick bei Bergzabern nachgewiesen.

Foto: Eric Erfurth
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Von den Besuchern des Romermuseum, die ihr Votum zu dem archdologischen Ratsel
abgaben, kam in etwa die Halfte aus dem Landkreis Miltenberg und die andere Hilfte
aus insgesamt acht Bundeslandern und dem angrenzenden Ausland. Insgesamt 90 Ant-
wortkarten waren korrekt ausgefiillt. Daraus wurden zehn Preistrager, auch aus Baden-
Wirttemberg und Sachsen, gezogen. Der Hauptpreis unter den vom Férderkreis Main-
limes-Museum gestifteten Einkaufsgutscheinen, Blichern und rémischen Mihlespielen
ging nach Kleinheubach. Die Gewinner werden auf dem Postweg benachrichtigt.

Eric Erfurth, Leiter RoBmermuseum

wnncs Obernburger -
Z=== Grund-.Mittelschule Johannes Obernburger
il ~— Grund- und Mittelschule

Anmeldung fiir externe Teilnehmer am QA der Mittelschule 2023

Bitte vereinbaren Sie bei Interesse liber unsere Verwaltung einen Beratungstermin, in
dem die spezifischen Anforderungen der einzelnen Priifungsfacher sowie organisato-
rische Aspekte der QA-Prifung erldutert werden kénnen.

Letzter Anmeldetermin zur Priifung ist Dienstag, der 28. Februar 2023.

Bis dahin muss der Schulleitung ein schriftlicher Antrag mit vollstandiger Facherwahl vor-
liegen. Das dafiir notwendige Formblatt erhalten Sie in unserer Verwaltung.

Frank-Carsten Linke, R

Berufsschule Miltenberg-Obernburg

Du hast Interesse an Holz? Du méchtest am Ende des Tages sehen, was Du getan hast?
Du suchst einen vielfdltigen, abwechslungsreichen Beruf mit Perspektive und Zukunft?

Komm ins Zimmerer—Berufsgrundschuljahr an die Berufsschule nach m -

Obernburg und schaffe Dir die Grundlage Deiner beruflichen Zukunft! - m

Sei clever - werde Zimmerer¥*in!

e Das Zimmererhandwerk verbindet Moderne mit Tradition!

e Zimmerer*innen sehen ihre Arbeit — ein tolles Gefiihl! BERUFSSCHULE
e Zimmerer*innen arbeiten im Team - gemeinsam stark! s

Tradiion - Innovalion - Zubunfi
e Bauen mit Holz ist Klimaschutz und nachhaltig! e

e Ausgezeichnete Perspektiven durch modernen Holzbau!
e Zimmerer*innen werden gebraucht!
e ...und als Zimmerer*in bleibst Du auBerdem fit!
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Gefragt sind alle (m/w/d) mit Hand und Verstand!
Deine Fahigkeiten:

v Du hast Freude am Werkstoff Holz!

v" Du arbeitest gerne mit Deinen Handen und mit Maschinen!

v" Du hast rdumliches Denken, denn planvolles Arbeiten und rdumliche Vorstel-
lungskraft gehéren zum Zimmereralltag!

v" Du liebst es im Team zu arbeiten — gemeinsam ist besser als einsam!

v Du stehst mit Mathe nicht ganz auf , KriegsfuR“!

Als Zimmerer*in schaffst Du Dauerhaftes, auf das Du stolz sein kannst!

Nimm Deine Zukunft JETZT in die Hand!

Fragen und Informationen www.bs-mil-obb.de oder s.schmedding@bs-mil-obb.de
Anmeldung: Staatliche Berufsschule, Berufsschulstr. 10, 63785 Obernburg, 06022-62160

Flursauberungsaktion am 25. Marz 2023

Die kommunale Abfallwirtschaft des Landkreises Miltenberg veranstaltet in diesem Jahr
die mittlerweile 22. landkreisweite Flursduberungsaktion ,Wir raumen unseren Landkreis
auf.“ Am Samstag, 25. Marz 2023, werden daher wieder viele Helferinnen und Helfer ge-
sucht, die in ihrer Kommune die Landschaft von hasslichen Abfallablagerungen befreien
mochten. Besonders Vereine, Jugendgruppen, Schulklassen, aber auch Privatpersonen,
sind herzlich willkommen, mit ihrem Einsatz dazu beizutragen, die Natur lebens- und
liebenswert zu erhalten.

Alle Unterstitzerinnen und Unterstitzer werden geben, sich bis spatestens Freitag,
10. Marz 2023, bei ihrer Stadtverwaltung, H. Ried, Tel. 619113, benjamin.ried@obernburg.de,
zu melden. Die Verwaltung erteilt Auskunft, wo in ihrem Gemarkungsgebiet am dringlichsten
Handlungsbedarf ist. Wer als Verein, Gruppe oder Schulklasse bei der Flursdauberungsaktion
mitwirken mochte, sollte der Stadt- oder Gemeindeverwaltung zudem die ungefahre Zahl der
Helferinnen und Helfer zu benennen.

Rickfragen zur Flursauberungsaktion beantworten neben Stadt- und Gemeindeverwal-
tungen im Landratsamt auch Marc Hagele (Telefon: 09371/501-380, E-Mail: marc.haegele
@Ira-mil.de) und Lana Sauer (Telefon: 09371/501-383, E-Mail: lana.sauer@Ira-mil.de).
Die kommunale Abfallwirtschaft hofft, dass sich auch in diesem Jahr wieder viele frei-
willige Helferinnen und Helfer melden werden, um zum Erfolg der Gemeinschaftsaktion
beizutragen. Sollte die Aktion im Marz nicht wie geplant stattfinden kdnnen, werden die
teilnehmenden Stadte, Markte und Gemeinden rechtzeitig informiert.

Miltenberg, 16.01.2023

Landratsamt Miltenberg

Scherf, Landrat
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Biirgerhaus Obernburg

BB

Programm: Februar 2023

03.02.: NEU: Offene Gruppe fiir pflegende Eltern von Kindern mit Down-
Syndrom... Austausch & Kennenlernen, jeden ersten Fr. im Monat, 15 Uhr, OG

06.02.: Doppelkopf-Runde... Kommt vorbei zur offenen Doppelkopf-Runde fiir
alle (Anfanger:innen willkommen), jeden ersten Mo. im Monat ab 18 Uhr, EG

07.02.: Offenes Frauenfriihstiick... fir Frauen jeden Alters und jeder Herkunft
(ohne Anmeldung) jeden ersten Dienstag im Monat, 09:30-11 Uhr im EG

07.02.: NEU: Gesprachskreis Ukraine... fir ukrainische Gefllichtete, um tGber
ihre Erfahrungen, Gedanken und Herausforderungen im Alltag zu reden,
jeden ersten Dienstag im Monat, 17:30-19:30 im EG

08.02.: Seniorentreff 55+...ab 15 Uhr startet unsere Faschingsfeier im EG!
Kommt vorbei!

13.02.: Wimpelketten-Nah-Aktion... gemeinsam mit Euch wollen wir ab
17 Uhr im EG aus alten Textilien (Bettlaken etc.) schone, bunte
Wimpelketten zur Stadtverschonerung nahen. Mitmachen kann jeder, der
SpaR am Nahen hat, auch Nah-Anfanger:innen sind herzlich willkommen!
Bitte Nahmaschine und eine Stoffschere mitbringen, wenn moglich.
Textilien, Garn gibt es vor Ort.

16.02.: Spielenachmittag 55+... Jeden dritten Donnerstag im Monat von 14-16
Uhr im Erdgeschoss mit Rita Reichert

27.02.: Infoveranstaltung zum Jahreskreis...Anschluss zur Einflihrung in die
Raunéachte, fur Frauen ab 16 J., ab 17 Uhr im EG, Anmeldung per Mail an
Kursleiterin Corinna Schnabel: c.schnabel@email.de

Amts- und Mitteilungsblatt Obernburg Nr. 2 vom 03.02.2023 — Seite 15



| —

m
B-OBEBm
Biirgerhaus Obernburg

W a—
]

Weitere Angebote im B-OBB

Familien-Café... offener Treff fur Familien mit Kindern bis zum Grundschulalter
mit Frihstick und Austausch, jeden Donnerstag von 10-11:30 Uhr im EG

Offene Selbsthilfe-Gruppe fiir Abhangigkeitskranke und Angehérige... Jeden
Montag (aulRer an den Feiertagen) von 19:30-21:30 Uhr trifft sich die offene
Gruppe Elsavatal-Obernburg des Kreuzbunds im Obergeschoss

Integrationshilfe (Offene Beratung, Alltagshilfen)
... wochentlich, immer Di. von 13-15 Uhr und Do. von 16-18 Uhr im OG

" gen.
ir
réuen uns guf Eure Beteih’gung'

Weitere Infos zu allen Angeboten:
www.buergerhaus-oberburg.de

Mail: info@buergerhaus-obernburg.de
Telefon: 06022 2654151

3UERGERHAUS_OBERNBURG
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RINGEN,

Jahreskreis

Infoveranstaltung

27.02.23 | 17-19 Uhr

Abstieg, Annehmen und Hergeben, Leben und
Sterben - zwischen diesen Polen bewegt sich
unser Jahr in wiederkehrenden Kreislaufen.
Mochtest Du den Rhythmus der Natur als
eigene Kraftquelle nutzen und eine neue
Naturverbindung aufbauen?

Komm zur Infoveranstaltung zum Jahreskreis
und weiteren Veranstaltungen im EG im B-OBB

> flr Frauen (ab 16 Jahren)
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EINLADUNG ZUM INFO-EVENT
FERIENPROGRAMM 2023

Wann: 15. Mdrz, 18-19:30 Uhr

Wo: Biirgerhaus Obernburg
(B-OBB) EG

Wer: Alle Vereine, Institutionen und

Gewerbetreibende die in den
Sommerferien ein Angebot fiir Kinder

& Jugendliche anbieten wollen

Jeden Tag ein anderes Angebot, fiir Kinder und Jugendliche jeden
Alters und so vielfaltige Aktivitaten, dass fiir jede:n etwas dabei ist.
Das ist dieses Jahr unser Ziel, welches wir mit Euch erreichen wollen.
Mit unserer neuen Ferienprogramm-Buchungsseite wollen wir euch das
Durchfithren von Aktionen so leicht wie moéglich machen.
Wir wollen mit Euch das "Ferienpass-Gefiihl" von frither zuriickholen
und den Kindern und Jugendlichen einen Einblick in
euren Verein, euer Hobby und euren Beruf erméglichen.
Seid mit dabei und erfahrt an unserem Info-Event im B-OBB mehr.

Wir freuen uns auf Euch

Das Team der Stadtjugendpflege David, Dirk und Lena @

Bitte Anmeldung an david.klimmer@obernburg.de schicken.
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ANMELDUNG AB 2. FEBHUHH 23

UNTER HTTPS://WWW.UNSER-

FERIENPROGRAMM.DE/OBERNBURG/ fz.%::
iNDEH.PHP MOGLICH! SCAN ME

Dieses Jahr mit vielen weiteren Angeboten in den Ferien & an Wochenenden.

Weitere Informationen: buergerhaus-obernburg.de
Mail: jugend@obernburg.de
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Einladung zur

Faschingsfeier im B-OOB Soriaranb ot

Am Mittwoch, 08. Februar heif3t es HELAU! Obernburg a.Main

fur alle Seniorinnen und Senioren. Mit Rat und Tat fOreinander

Der Seniorenbeirat organisiert einen Faschingsnachmittag im B-OOB.

Wir treffen uns

um 15 Uhr und ,_A)J
hoffen auf zahlreiche
Teilnahme.

Kostlime sind gerne gesehen.
Lassen Sie sich Uberraschen.

Wir freuen uns auf einen
narrischen Nachmittag.

j ; /) b il lhr Seniorenbeirat

Landschaftspflegeverband Miltenberg —
kostenlose Mistelschnittkurse

Seit Uber 30 Jahren setzt sich der Landschaftspflegeverband fiir den Erhalt der Streu-
obstwiesen ein. Doch der wertvolle Lebensraum Streuobstwiese mit seinen rund 5.000
Tier- und Pflanzenarten ist in Gefahr: die Laubholzmistel macht sich in weiten Teilen un-
seres Landkreises breit. Als Halbschmarotzer saugt sie Wasser und Nahrstoffe aus den
Wirtsbaumen, die durch mangelnde Pflege und vermehrte Trockenheit ohnehin schon ge-
schwacht sind. Gerade alte Apfelbdume, die einer Vielzahl an Insekten sowie zahlreichen
seltenen Vogelarten Unterschlupf bieten, sind durch die Mistel gefahrdet.

Der LPV will in naher Zukunft den Mistelbefall in den Streuobstwiesen intensiv bekampfen
und bietet dazu einen kostenlosen Mistelschnittkurse an: Samstag, 04.02.2023 um
10:00 Uhr in Kleinwallstadt (Treffpunkt Wanderparkplatz am Birkenhof, SchlossstraBe)
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Aus organisatorischen Griinden bittet der LPV um eine kurze Anmeldung, telefonisch un-
ter Tel. 6538725 oder per E-Mail an info@I|pv-miltenberg.de. Die Teilnehmer sollten wet-
terfeste Kleidung und Schuhe tragen. Das Mitbringen von Werkzeug ist nicht notwendig.

Der LPV appelliert an alle Besitzer von Streuobstgrundstiicken, ihre Obstbaumbestdnde
im Winter auf Mistelbefall zu kontrollieren und Misteln méglichst griindlich zu entfer-
nen, um eine weitere Ausbreitung zu verhindern.

vhs Erlenbach: Semesterstart

Am 06.02. startet das Frihjahrsprogramm der VHS mit vielen neuen Kursen. Besonders
in der Personlichkeitsbildung bietet die VHS neue Angebote. ,Raus aus dem Hamsterrad
—Rein in die Gelassenheit! lautet ein Workshop am 28.02. Um die individuelle Gestaltung
der Vorsorgevollmacht und Patientenverfligung geht es am 24.03. Ein neues Training der
individuellen Stimme bietet der Workshop ,Stimme — Atem — Haltung — Wie Sie |hre
Stimme optimal nutzen!”

In den Tanzkursen werden zu Discofox und Salsa die Tanzbeine geschwungen, aber ebenso
gibt es Kurse zum freien Bewegungstanz.

Wer etwas fiir seine Entspannung sucht, fiir den bietet die Progressive Muskelentspan-
nung, die klassische Massage sowie die neuen Workshops im Bereich der Resilienz und
Achtsamkeit gute Moglichkeiten. Vielfaltige Kurse in Yoga, Tai Chi und Qi-Gong runden
das Programm ab. Im Juni bietet die VHS ein EinfiUhrungswochenende in die japanische
ZEN-Meditation in Margetshéchheim an.

Im Sprachbereich starten im Februar neue Anfangerkurse in Englisch, Franzdsisch, Spa-
nisch und Chinesisch. Wer (iber Vorkenntnisse verfligt, kann problemlos als Quereinstei-
ger in fortgeschrittene Kurse einsteigen.

Nach einer langeren Pause hat die VHS jetzt auch wieder Kochkurse in ihrem Programm.
Die Kochkurse sind um interessante Angebote erweitert. So stehen erstmalig ,Was Krau-
ter alles kénnen”, und das konigliche Gemiise Spargel auf dem Kursplan.

Im EDV-Bereich kann zwischen diversen Grundlagen- und Vertiefungskursen am PC oder
Laptop gewahlt werden. Beispielsweise erlernt man, wie Urlaubserinnerungen zu einem
attraktiven Fotobuch gestaltet werden. Speziell fir Berufseinsteiger bzw. Wiedereinstei-
ger sind Workshops in Word und Excel entwickelt.

Die neuen VHS-Programmhefte liegen in allen Rathdausern und Banken aus. Weitere
Informationen in der Geschéaftsstelle der VHS Erlenbach unter Tel. 09372 / 135 92 79.
Das neue Kursprogramm ist auch im Internet auf der Homepage www.vhs-erlenbach.de
eingestellt. Anmeldungen kénnen von dort direkt vorgenommen werden.
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Am 07. Februar ist Safer Internet Day 2023!
OnlineAmLimit — dein Netz. dein Leben. deine Grenzen!

Zum Safer Internet Day 2023 stellt die EU-Initiative klicksafe das Thema ,,#OnlineAmLimit
— dein Netz. dein Leben. deine Grenzen.” in den Mittelpunkt ihrer Kampagne und ruft
bundesweit zum Mitmachen auf. Der Arbeitskreis Medienpravention des Suchtpraven-
tionsausschusses des Landkreises Miltenberg mochte in diesem Jahr an der Heinrich-
Ernst-Stétzner-Schule, Miltenberg und an der Johannes-de-la-Salle-Berufsschule, Aschaf-
fenburg mit den Schiiler:innen folgenden Fragen auf den Grund zu gehen: ,Wie gesund ist
unser digitaler Alltag und welche Fahigkeiten brauchen wir, um digitale Medien bewusst
und ausgewogen zu nutzen?“. Dazu werden zwei Teams in den Schulen mit jeweils 4 Klas-
sen folgende Workshops anbieten:

»Nur noch 5 Minuten” - ilbermaRiger Medienkonsum, Suchtverhalten

»Nudging & Co” - Welche Tricks nutzen die Anbietenden um Nutzende in der App zu
halten?

»2lmmer diese Regeln” - Braucht es Regeln zur Mediennutzung? Welche?

,Digitaler Stress versus Digital Wellbeing” - psychische Auswirkungen von digitaler Ver-
gleichbarkeit und Tipps fiir das eigene digitale Wohlbefinden.

Im Fokus steht dabei, dass die Schiiler:innen selbst Strategien entwickeln, wie sie Medien
sicher und bewusst nutzen kénnen.

Im Rahmen des Safer Internet Days findet gemeinsam mit der Stiftung Medienpadagogik
Bayern ein Online-Elternabende zum Thema ,,Das Leben mit Social Media — so haben El-
tern und Kinder das digitale Leben im Griff“ statt. Felix Behl, Leiter und Berater fir digitale
Bildung an den staatlichen Schulamtern Aschaffenburg und Miltenberg geht an diesem
Abend der Frage nach:

e Warum sind Social-Media-Angebote so beliebt?

¢ Wie kénnen Kinder ihre Privatsphére schiitzen?

¢ Urheber- und Personlichkeitsrechte: Wie verhalten sich Kinder rechtskonform?

* Mobbing/Belastigung: Was kdnnen Eltern tun?

» Abschaltkompetenz: Auf welche Warnsignale muss ich achten?

¢ Digitale Selbstoptimierung: Sind die Anderen immer schoner?

Der Elternabend findet statt am

Montag, 07.02.2023 um 19.00 Uhr fiir Eltern mit Kindern zwischen 10 und 14 Jahren

Teilnahmelink

https://Ira-mil.webex.com/Ira-mil/j.php?MTID=m39f6ceb0046cd177e2d9a64a64be00a5
o

@ _ﬁ? 0] Teilnahme QR Code

: ¥< Fragen zu den Angeboten beantwortet die Suchtpraventionsstelle im Land-

kreis Miltenberg: suchtpraevention@Ira-mil.de oder 06022 6200112.

Die Angebote wurden organisiert von der Arbeitsgruppe ,,Medien” des Praventionsaus-
schusses: Birgit Englert - Fachstelle Suchtpravention (Landratsamt Miltenberg), Katrin Wolf
- Fachstelle fur Familienangelegenheiten (Landratsamt Miltenberg), Maria Zeptke - Jugend-
haus St. Kilian, Felix Behl - Berater fir digitale Bildung an den Schulamtern Aschaffenburg
und Miltenberg, Anke Vieth — Familienstiitzpunkt Nord und Thomas Becker — Kreisrat.
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Betreuerinnen und Betreuer
fir Freizeitaktionen 2023 gesucht

Die Kommunale und praventive Jugendarbeit im Landkreis Miltenberg sucht junge Leute,
die in den Sommerferien Lust und Zeit haben, Kinder im Alter zwischen 6 bis 12 Jahren
bei verschiedenen Aktionen zu betreuen.

Es wird eine intensive Vorbereitung und Schulung, eine Aufwandsentschadigung und bei
Bedarf natrlich eine Praktikumsbescheinigung beziehungsweise eine Bestatigung der
ehrenamtlichen Tatigkeit fur Bewerbungen etc. geboten.

Studierende, Praktikantinnen und Praktikanten von Hochschulen, Fachakademien usw.
kdnnen dieses Angebot selbstverstandlich auch nutzen. Das Altersspektrum der Betreue-
rinnen und Betreuer sollte zwischen 16 und circa 26 Jahren liegen.

Interessierte melden sich bitte bei der Kommunalen und Praventiven Jugendarbeit, Simon
Schuster, Tel.: 09371 501-140, E-Mail: simon.schuster@Ira-mil.de.

Weitere Informationen zur Kommunalen Jugendarbeit unter: Kommunale Jugendarbeit |
Kommunale und Praventive Jugendarbeit (landkreis-miltenberg.de)

Gastronomie muss Mehrwegverpackungen anbieten

Seit dem 1. Januar 2023 hat sich fir Betriebe, die Speisen und Getranke zum Mitnehmen
verpacken und verkaufen, etwas gedndert: Sie sind nun dazu verpflichtet, Speisen und Ge-
tranke nicht nur in Einweg-Kunststofflebensmittelverpackungen oder Einweg-Getrénke-
bechern abzugeben, sie miissen ihren Gasten alternativ auch Mehrweg-Verpackungen
anbieten und diese wieder zuriicknehmen.

Darunter fallen beispielsweise Restaurants, Cafés, Bistros, Kantinen, Mensen, Imbisse und
Tankstellen. Ausgenommen sind , Letztvertreiber” mit insgesamt nicht mehr als fiinf Be-
schaftigten, deren Verkaufsfliche 80 Quadratmeter nicht Gberschreitet. Diese Betriebe
missen jedoch ihren Kundinnen und Kunden erméglichen, mitgebrachte Mehrweg-Be-
héltnisse befiillen zu lassen. Die Riickgabe der Mehrweg-Verpackungen kann liber eine
Pfandzahlung oder die digitale Verknipfung von Gasten und GefaRdaten organisiert wer-
den.

Die Kommunale Abfallwirtschaft des Landkreises Miltenberg und Vertreter des Deutschen
Hotel- und Gaststattenverbands (DEHOGA) hatten sich bereits im Sommer 2021 um die
Einfiihrung eines Mehrwegsystems bemht. Letztendlich entschloss sich die Gastronomie
flr das System von Vytal — ein App-basiertes System, das fur die Kundschaft kostenlos ist.
Nach 14-tagiger Riickgabefrist fallt eine Geblihr von zehn Euro an. Vorteil des Systems: Die
GefaRe konnen bei allen teilnehmenden Betrieben abgegeben oder wieder befillt wer-
den. Im Sortiment gibt es Schalen verschiedener GréRRen, die auch etwa fiir Burger, Sushi
und Pizzen geeignet sind. So kann jeder Betrieb seiner Mehrverpackungspflicht nachkom-
men. Jedem Betrieb steht allerdings frei, welche Losung er anbietet.
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Jedes Unternehmen, das von Mehrwegpflicht betroffen ist, sollte wissen, dass bei Nicht-
einhaltung der Pflicht ein BuRRgeld bis zu 10.000 Euro anfallen kann. Im Umkehrschluss
bedeutet dies, dass Gaste ein Recht auf die Mitnahme von Speisen und Getrdnken in
Mehrwegverpackungen ohne Mehrkosten haben. Ebenso kénnen sie die Beflllung eige-
ner mitgebrachter Behalter unter Beachtung der hygienischen Vorschriften verlangen.
Gastronomiebetriebe sollten ihre Gaste deutlich auf die Moglichkeit zum Befiillen eigener
Behaltnisse hinweisen. Informationen lber eingesetzte Mehrwegverpackungen sollten
gut einsehbar angebracht werden.

Ansprechpartnerin im Landratsamt fiir allgemeine Fragen zur Mehrwegverpackungs-
pflicht ist Dr. Martina Vieth (Telefon: 09371 501-384, E-Mail: martina.vieth@Ira-mil.de),
Rickfragen zum Vytal-System beantwortet Michael Liebe, Kreisvorsitzender der DEHOGA
Bayern (Telefon: 06022 265980, E-Mail: m.liebe@bhg-miltenberg.de).

Zentec GroRwallstadt

GriinderinnenTalk in der ZENTEC GmbH

Um die Vernetzung von Griinderinnen und Unternehmerinnen am Bayerischen Untermain
zu unterstltzen, bieten wir lhnen die Mdoglichkeit in entspannter Atmosphare, sich mit
Gleichgesinnten auf Augenhdhe auszutauschen. Kniipfen Sie neue Kontakte und schaffen
Sie gemeinsame Synergien. Kommen Sie auBerdem ins Gesprach mit den wichtigsten
Netzwerkpartnern der Region Bayerischer Untermain.

Der nachste GriinderinnenTalk findet am 16. Februar 2023, von 16:00 — 18:00 Uhr in der
ZENTEC GmbH in GroRwallstadt statt. Die Veranstaltung wendet sich an alle Frauen, die
sich selbststdandig machen mochten oder bereits gemacht haben —branchenunabhangig.
Die Teilnahme ist kostenfrei.

Anmeldung unter www.zentec.de/veranstaltungen - Anmeldeschluss ist am 14.02.2023.
Kontakt: Vanessa Scheyk, Telefon: 06022 / 26 -1110, anmeldung@zentec.de

Der GriinderinnenTalk - ist eine gemeinsame Initiative der Region Bayerischer Untermain

Keinen Almosenturm erhalten?

Bitte wenden Sie sich an den Blirgerservice im Rathaus, Frau Schumacher unter der Tel.
619128. Die zustandigen Austrager beliefern Sie so schnell wie moglich. Bitte beachten
Sie, dass die Zustellung des Almosenturms am Freitag erfolgt.

Unter www.obernburg.de/amtsblatt finden Sie die aktuelle Ausgabe des Almosen-
turms zum Erscheinungstermin auch online!
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E  WIRHABEN AN 2
& SONNTAGEN Im

& FEBRUAR GESCHLO SSEN e Lo

( Kein Betrieb am 19. und 26. Februar die gcnzjéhn'ge Aufrech-rerhohung des
: Sonntagsbetriebs durch unsere Dienstgruppen
bringt unseren Verein in diesen schwierigen Zeiten
fur das Ehrenomt immer héufiger an seine

Grenzen. So sehen wir uns gezwungen, den
Betrieb an Faschingssonntag, 12.2.23 und dem
darauf folgenden Sonntag, 26.2.23 auszusetzen.

X2 ieZ"f-'-.'E-\
ROCNT T mE
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Wir schaffen Platz fiir Neues.
Jetzt bis 40 % Nachlass

auf ausgewahlte Brillen-
fassungen sichern.*

>>40%.

* Gultig bis 18.02.2023. Diese Aktion ist nicht mit anderen Angeboten kombinierbar.
Wir freuen uns auf lhren Besuch! Unsere Filialen finden Sie online unter: www.schwind-sehen-hoeren.de.
SCHWIND SEHEN & HOREN GmbH - MainparkstraBe 12 - 63801 Kleinostheim - Telefon 06027 - 9797000

(¥ SCHwWIND @

www.schwind-sehen-hoeren.de SEHEN & HOREN
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ZU KAUFEN GESUCHT

JK JONAS & KROTH

IMMOBILIEN

T . Frankfurter
Geschaftsmann sucht

gepflegtes Wohnhaus

zu kaufen.

Unsere geprufte Sachverstandige erstellt gerne eine
Verkehrswertberechnung fur Ihre Immobilie!

Anette Jonas
Immebilienfachwirtin (IHK}
Sachverstandige fiir

Immobilienbewertung

Kontaktieren Sie uns fiir Ihren Immobilien-Verkauf! Tel.: 060 22 - 264 750

Jonas & Kroth Immobilien GmbH - Wendelinusplatz 1 + 63785 Obernburg « www.jonasundkroth.de

Ambulante Pflege Aktiv Mit uns aktiv zu Hause leben

lhre persoénliche Pflege durch examinierte Pflegefachkrifte.
Beratungseinsatze nach § 37 Abs. 3 SGB Xl bei Pflegegeldbezug.

Wir freuen uns, lhnen in Obernburg, Eisenbach
und Mémlingen helfen zu kénnen.

‘l
i

<0 _«

Meggi Stiirmer, Gregor Weis

www.ambulante-pfleqe-aktiv.de

Barbara Hornung

Ambulante Pflege Aktiv GmbH + Sozialstation Obernburg + Eichenweg 1 « Tel. 0 6022 /7 16 53
Sprechstunde: Mo. - Fr. von 12 - 13 Uhr und nach telefonischer Vereinbarung
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Lachen ist fiir die Seele
dasselbe, wie
Sauerstoff fir die

Lungen. Louis Defunés

- ¢ a e
Holt euch Iustlge und W|t2|ge Geschichten, Romane, Spiele und Hérblcher
und findet Tipps, tolle Partys zu organisieren, leckere Krapfen zu backen,
humorvolle Bittenreden zu halten, witzige Kostlime zu schneidern und
originelle Schminkideen umzusetzen.

Am Faschingsdienstag, 21. Februar, bleibt die Biicherei nachmittags
geschlossen. HELAU! (dementsprechend entfillt die Li-La-Lesestunde)
Ansonsten gelten in der Faschingswoche die reguldren Offnungszeiten.

Am Donnerstag 23. Februar 2023 um 16.30 Uhr
erwartet Kinder von 5-7 Jahren eine interaktive Bilderbuchreise
Anmeldegebiihr: 1 Euro (begrenzte Teilnehmerzahl!)

Felix und Phillip
SchlUsselsuc

Henry Hohm, ein junger Autor aus Obernburg
|adt euch zusammen mit seinen Bilderbuchhelden
auf eine Reise durchs Weltall ein. Lést dabei Ratsel
“ und helft den Schatz zu

I : o ' entdecken, der am Ende mit den
richtigen Schliisseln gedffnet
werden kann.

ﬁa auf

Mit seinen 16 Jahren hat Henry bereits sein zweites Kinderbuch
geschrieben, illustriert und veroffentlicht. Wir freuen uns auf einen
spannenden Nachmittag mit ihm und mit euch!

tuer Buchereiteam und das Teauwm vow LeseZeichen e.V.

Stadtbilcherei Obernburg, Romerstrale 74, 63785 Obernburg,

Tel. 06022-2089394 _ *
Montag 16 bis 19 Uhr IE“ N
leenstag 8.30 b.IS 11 Uhr 16 b!s 19 Uhr Iﬂen =
Mittwoch 8.30 bis 11 Uhr 16 bis 19 Uhr ~
Donnerstag 16 bis 19 Uhr IG_U‘E treffen 5
ST}\DTBUCHEKEI v
= OBERNBURG = |
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MASSGESCHNEIDES;:EN- YOGA_ Ku rse

BRILLEN UND KONTAKT

Start am 9. Februar

Yoga fur Jedermann
(Praventionskurs)

Neue Yogakurse in Kleinwallstadt
beginnen am Mittwoch, 09.02.2023

Yoga Anfanger & Riicken (Hatha Yoga)
von 17.30 - 18.30 Uhr

Yoga flir Jedermann (Hatha Yoga)
von 18.30 - 20.00 Uhr

Diese Kurse werden bezuschusst,
- bitte erkundigen Sie sich bei

Am Stiftshof 4 lhrer Krankenkasse.

63785 Obernburg N

Tel.: 06022/71151

Nahere Informationen:
Yvonne.spinnler@gmail.com

www.brillenamstiftshof.de Telefon: 0171 - 4224773

2Wird ihr Alltag zur Belastung,
weil der Stress dauerhaft bleibt?

Stressreduktion durch Stabilisierung des Nervensystems
Unterstitzend bei allen Stress-assoziierten Erkrankungen wie z. B.:

- Antriebslosigkeit / Erschopfung - Bluthochdruck
- Schulstress / Lernstdrungen - innere Unruhe
- Schlafstérungen - Magen-Darm-Beschwerden
- sozialer Riickzug - Infektanfélligkeit
- -
Naturheilpraxis
) W

Bioresonanz  Kinesiologie = Homdoopathie

Romerstralle 76, 63785 Obernburg
Telefon 06022/71 000 77 oder 0172/69 69 757
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/( MUSIKSCHULEe @
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Musikalische Fritherziehung
fir 4 - 5 jahrige Kinder

Neuer Kurs ab Marz 2023

Gemeinsam entdecken und erleben wir
mit viel SpaR die Welt der Musik.
Singen, Horen, Rhythmik, Instrumente basteln und Ausprobieren,
Bewegung, Tanz, Spielen und Experimentieren

Herzliche Einladung zur Schnupperstunde
am Mittwoch den 8. Februar 2023 um 15.45 Uhr

Hier bekommen Kinder und Eltern
einen Einblick in den Unterricht der
Musikalischen Friherziehung.

Bitte melden Sie sich zur Schnupperstunde
bis zum 06.02. mit dem Namen und Alter
lhres Kindes und lhrer Telefonnummer per
E-Mail an: info@musikschule-obernburg.info

Wir freuen uns auf Sie und lhr Kind.

Informationen und Anmeldungen erhalten Sie im Sekretariat der
Musikschule Obernburg, Telefon: 06022 614711 und jederzeit auf
unserer Homepage.

www.musikschule-obernburg.info
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Pizzeria bet L4
il

Lina sagt Ciao wnd Nitle Gragie -
eine Ara geht 3t Ende € Lina in Rente

pamiee flle  5anke Wi 38
1 w6 Jahre

reue!

Als im Oktober 1986 die Kultur- und Sporthalle in Mémlingen frei wurde, 6ffnete die
Pizzeria bei Lina ihre Tore. Ab da begann eine lange Erfolgsgeschichte fiir Lina und
ihre Familie.

Doch es lief nicht immer alles nach Plan. Besonders schwer getroffen hat die Familie
der Verlust von Nico 2009, dem Familienoberhaupt. Nach diesem Schicksalsschlag
machte die Familie schweren Herzens ohne ihn weiter.

Auch die Corona-Pandemie, hat den Betrieb vor groRe Aufgaben gestellt. Dank der
Unterstiitzung vieler Stammgaste, haben sie auch diesen Sturm gemeistert.

Als Familie fihrten sie die Pizzeria mit viel Herzblut.

Dennoch fiel der schwere Entschluss, zum 28.12.2022 zu schlieRen.

Lina hat sich mit ihren fast 70 Jahren den Ruhestand verdient.

Die neuen Pachter Giuseppe & Cataldo haben am 12. Januar 2023 die Pizzeria tiber-
nommen.
Wir wiinschen lhnen mit ihren Familien alles Gute.

Ein groRer Dank geht an die Familie, Freunde, Vereine und alle Gaste, die uns immer
wieder so groRartig unterstiitzt und diese Geschichte mit uns geschrieben haben.
Ohne Euch tollen Menschen ware so etwas nicht moglich gewesen.

Wir sind stolz auf die vielen Jahrzehnte und Euch auf ewig dankbar!

Lina mitl Team ..
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Erste Preise bei , Jugend musiziert”

Auch in diesem Jahr haben sich Schiiler der Musikschule Obernburg der Jury
beim Regionalwettbewerb Jugend musiziert in Wiirzburg gestellt.

V.l. Maria Franzke-Koppold, Viktoria Mdller, Charlotte Brescher, Tommy Gorywoda,
Burgermeister Dietmar Fieger, Schulleiter Reiner Hanten.

Charlotte Brescher, Tommy Gorywoda, Evelyn Heldt und Viktoria Miiller
haben durch ihre tollen musikalischen Darbietungen in der Klavier
Solowertung hervorragende Wettbewerbsergebnisse erzielt und alle einen
ersten Preis erspielt. Schulleiter Reiner Hanten und der erste Vorsitzende des
Musikschulvereines, Blrgermeister Dietmar Fieger, wirdigten die Leistung
der Schiiler und die hervorragende Vorbereitung durch ihre Lehrerin Maria
Franzke-Koppold. Die Musikschule Obernburg driickt die Daumen fiir den
Landeswettbewerb, der vor Ostern in Passau stattfinden wird.

www.musikschule-obernburg.info
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BERK Immohbilien

SIE HABEN EINE IMMOBILIE GEERBT ODER SIND TEIL EINER
ERBENGEMEINSCHAFT ?

Nicht immer ist sich der Erbe oder die Erbengemeinschaft dartiber einig, wie mit dem Ubertragenen
Haus oder der Eigentumswohnung verfahren werden soll.

IHR HAUS IST ZU GROSS ODER ZU PFLEGEINTENSIV UND SIE
MOCHTEN IHRE ZEIT LIEBER MIT SCHONEN DINGEN VERBRINGEN?

An dieser Stelle haben Sie vielleicht schon Uber den Hausverkauf nachgedacht und sich
vargestellt, in einem weniger zeit- und pflegeintensivem Objekt zu wohnen!

Wie auch immer Ihre persénlichen
Umstande aussehen mogen, lassen Sie
die Grundlage fiir lhre Entscheidung
eine fundierte Wertermittlung sein.

@ HauptstraBe 97, Miltenberg

B4 info@berk-online.de 74
“ " IHR LOKALER E)(PERTE IN MILTENBERG
%, 0937166813-20 FUR DEN IMMOBILIENVERKAUF

Bike Mountain Mémlingen
Fahrrader + Service

-Reparatur und Verkauf von
Fahrradern und Pedelecs fiir Samstag: 10:00-13:00
sportlichen Einsatz oder den s
tiglichen Gebrauch. e JoBRAD
-Kleidung und Ausriistung fir \\ Premiumhiinder
MTB ay /'))
Service fiir alle Hersteller v BIKE

Am Ellbogen 3 - 63853 Momlingen -/ Tel.: |86822/6523699 - infof@bike-mountain.de
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Der Almosenturm berichtet

Jahrgang 1938/39

Wir treffen uns am Mittwoch, den 8. Februar um 18 Uhr im Gasthaus Romerhof.

Jahrgang 1940/41

Wir treffen uns am Mittwoch, den 15. Februar um 18 Uhr im Gasthaus Zum Karpfen.

Jahrgang 1944 Obernburg

Hallo 44er nicht vergessen! Nachster Monatsschoppen am Mittwoch, 8. Februar 2023
ab 18 Uhr im Gasthaus ,Zum Kasper“ Obernburg.

Verkaufen oder kaufen Sie guterhaltene
Kleidung, Schmuck, Taschen etc.

- aer E.{qeo

4
=

11.1Marz{2023 S gy e ey
14%001-116'30lUhr,

Sport-lufiKulturhalle Tischreservierung und Info:
Wiesentalstri53 06022/31058 (Mo-Fr 18-20 Uhr)

B CEm I HIACEM RS, kleiderbasar-eisenbach@web.de  &senpa™
Veranstalter

\
Suche: Baugrundstiick oder sanierungsbediirftiges Haus in Obernburg!
Junges Paar aus Obernburg sucht ein Baugrundstiick oder ein sanierungs-
S bedurftiges freistehendes Haus in Obernburg. Tel. 0151/21851412
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} BESSER BAUEN. MAY.

MIT MAY
DIE ZUKUNFT
GESTALTEN -

IN ERLENBACH
AM MAIN

74% autark, 100% versorgungssicher.
Fir mehr Infos QR-Code scannen.

T— Komm und musizier’ mit uns ...
altenwin Werde auch Du ein Teil von uns!

Du bist Hobby-Musiker (Streicher / Holz- / Blechbldser / Drummer / Pianist /...)
und mochtest in einem Orchester mit Streicherbesetzung hineinschnuppern?

Wir, das Orchester Saitenwind e.V. in Kleinwallstadt, suchen motivierte Musiker,
die die Grundlagen lhres Instrumentes beherrschen.

Mit unserem Neustart im Januar 2023 bist Du von Anfang an dabei und kannst
in unser Ensemble , hineinwachsen”. Eine Vorspielpflicht gibt es nicht.
Spiel einfach bei unserer ndchsten Probe (montags 20:00 - 21:30 Uhr) mit.

Ziel: Schaffung eines stimmgewaltigen Orchesters mit Ginsehautgefiihl
Kontakt: orchester-saitenwind@web.de, Tel. 0 60 28 / 99 86 86 8 — Christine Fath

q S
Dieses Projekt wird im Rahmen des bundesweiten Projektes IMPULS gefordert. erfre"e" i
ich!
ﬁ?l Die Beauftragte der Bundesregierung NEU auf D ich!

MPULS & BMCO e START
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Spessartbund e.V. Ortsgruppe Obernburg

Wanderjahresberichte

Im Wanderjahr 2021 wurden 47 Wanderungen durchgefiihrt. Es nahmen 235 Personen
teil und es wurden 303 km zuriickgelegt. Fiir runde Wanderungen (400, 100 und 4 x
50 Wanderungen) wurden 6 Personen geehrt.

Im Wanderjahr 2022 wurden 72 Wanderungen durchgefiihrt. Es nahmen 321 Personen
teil und es wurden 400 km zurtiickgelegt. 6 Personen wurden fir runde Wanderungen
geehrt (450 Wanderungen = 37 Wanderjahre, 100 = 9 Wanderjahre und 4 x 50 = 5 Wan-
derjahre).

Die Ortsgruppe Obernburg trauert um Werner Schreck, der am 01.10.22 im Alter von
74 Jahren nach kurzer Krankheit verstorben ist. Er war ein hilfsbereiter Mitwanderer und
hat auch Wanderungen durchgefiihrt.

Klemens Szidzek, Vorstand

VER
» xp,%\

(\!ilb,)
Einladung zur Mitgliederversammlung 2023
Liebe Mitglieder!
Zu unserer Versammlung lade ich Sie am Freitag, 10. Februar 2023 um 19 Uhr ins Hotel
Karpfen ein.

MB‘A

) Heimat- und Verkehrsverein

/ HElby

Tageordnungspunkte
1. BegriBung der Teilnehmer, Gedenken an verstorbene Mitglieder
. Bericht des Vorsitzenden liber das Jahr 2022
. Kassenbericht des Kassiers
. Bericht der Kassenpriifer
. Aussprache dariiber
. Entlastung der Vorstandschaft
. Vorstellung des Jahresplans fir 2023
. Winsche und Anregungen

OO UL B WN

Ich lade alle Mitglieder zu diesem Abend ein und freue mich Uber einen zahlreichen Be-
such.

Helmut Worn, 1. Vorsitzender

Zuverlassige Reinigungshilfe fiir gepflegten 2 Personen-
haushalt (3-4 Stunden wochentlich) in Obernburg gesucht.
Tel. 0171 8669506
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O Kfz-Teile und Zubehor aller
Fabrikate, Modelle und Baujahre

O hochste Qualitat zum giinstigen Preis
O Original-Marken-Ersatzteile (auch fiir Oldtimer)

Unser hochqualifiziertes und motiviertes Team berat Sie gern.

Unsere Offnungszeiten: 3
Mo.-Fr.  08:00-12:30 Uh . o g
o 13:30- 18:00 Uh: Wir freuen uns auf Ihren persénlichen Besuch oder E
Sa: 09:00 - 13:00 Uhr lhren Anruf lhr COPARTS Plus System Partner g
3

|

m @

e.K. @
KFZ-Teile & Zubehor Grof3- & Einzelhandel CAR Ehe

www.ottosauerwein.de IGIEIRIC IENERCERERA o Ta 0 = E (1 Ry o BC bk

Seite 38 — Amts- und Mitteilungsblatt Obernburg Nr. 2 vom 03.02.2023




Wissen fiir Alle — Vortragsreihe der Walter Reis Stiftung

Fortsetzung des Themas:
Prof. Dr. Klaus Schilling zu: Walter
Aus dem Weltall: Wiirzburger Satellitentechnologie fiir uns alle! Stiftung

Termin: 12. Februar 2023 um 18:00 Uhr
Ort: Walter Reis Institut | Im Weidig 5 | 63785 Obernburg

In der Wissenschaft liefern Sensornetze aus Kleinst-Satelliten auch fiir die Verbesserung
von Klimavorhersagen Schliisselinformation durch verteilte Beobachtungsprinzipien. Bei
der gerade am ZfT in Wiirzburg realisierten ,,CloudCT“-Mission charakterisieren beispiels-
weise zehn kooperierende Kleinst-Satelliten durch Computertomographie-Methoden das
Innere der Wolken und ermdglichen so verbesserte Klima-Prognosen. Es wird in weiteren
Beispielen von gerade in Wirzburg realisierten Satelliten das enorm breite Anwendungs-
spektrum von Kleinsatellitennetzen illustriert.

Waéhrend frilher weltweit etwa 50 Satelliten pro Jahr in Handarbeit hergestellt wurden,
mussen nun fiir solche Satellitennetze Hunderte von Satelliten pro Jahr bereitgestellt
werden. Um diesen Technologiesprung vorzubereiten, erhielt das ZfT den Zuschlag fir
signifikante Bundesférderung.

Prof. Dr. Klaus Schilling, Vorstand Zentrum fur Telematik (ZfT), Wirzburg, spricht tiber
seine Arbeit, seine Fortschritte und Visionen. Aus erster Hand erfahren Sie von einer
Revolution, der sich keiner entziehen kann.

Der Eintritt ist kostenlos. Tickets sind ausschlieRlich unter www.wri-obernburg.de er-
haltlich.

Hinweis: Derzeit sind Kunstwerke der Kiinstlerin Hertha Lechner in der Walter Reis Stif-
tung ausgestellt.

=

(a Der Tipp vom Fachmann
E,J Ist Ihr TOV noch giiltig?

Falls Ihre Plakette so aussieht, sollten
Sie einen Termin mit uns vereinbaren.
b an Wéchentliche TUV - Termine
. immer Mittwochs

oder nach Vereinbarung

L ( v
Obernburger Str. 42 35 AUTO - SERVICE
63853 Momlingen HARALD g seuemis
Tel.: 06022 - 20830 MWL

Amts- und Mitteilungsblatt Obernburg Nr. 2 vom 03.02.2023 — Seite 39



Es gibt sie ja doch noch, die

chneeflocken

Wissen Sie noch, wie das friher auf
dem Schulweg war? Mit der Zunge eine
der dicksten Schneeflocken auffan-
gen, zergehen lassen und ‘Mmmmh’
machen, obwohl sie ja nach nichts
schmeckt. Auch das ist Winter.

Damit auch unsere Enkelkinder Schnee
nicht nur aus Erzahlungen Rennen, tun
wir alles, um den Klimawandel zu mil-
dern. Seit acht Jahren liefern wir aus-
schlieRlich griinen Strom, also regene-
rative Energie, die umweltfreundlich er-

zeugt wird. Wir reden halt nicht nur,

N wir tun was.

19U 19USSBROYIIIN MMy

EZV Energie+SerVice Landstr. 3939 Worth, Fon 09372.94550, www.ezv-energie.de, info@ezv-energie.de
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Was ist los in Eisenbach?

)
» § KATHOLISCHES
SENIOREN-FORUM

St. Johannes der Taufer, Eisenbach

HELAU, HELAU, lhr Seniorenschar!

Unser Faschingsnachmittag ist wieder da.
Deshalb erwartet Euch alle,
ein lustiger Nachmittag in jedem Falle.
Wir wollen schunkeln, singen und lachen
und manch anderen Blédsinn machen.
Es freut sich das Seniorenteam, deshalb kommt
ins Haus der Begegnung hin.
Am 14, Februar um 14.30 Uhr geht es los,
das wird bestimmt fiir alle ganz famos.

Heimat- u. Verkehrsverein Eisenbach

Heimat- und Verkehrsverein

Eisenbach e.V. Wichtiger Hinweis! Die 1. Grenzwanderung musste auf Sonntag,
den 26.02.2023 verlegt werden. Startpunkt ist um 13 Uhr an der Kirche in Eisenbach.

W lond | Meisterbetrieb

- | von Parkett- und FuBRbodentechnik.

K@u ﬁ% 4 |Verlegen von Bodenbelédgen aller Art!
~

PARKETTLEGERMEISTER

)

Unser Leistungsspektrum:
Fiir eine individuelle

i g
tung stehe ich Ihnen ) :
Bera gur Verfiigung! E‘PSanierung von Untergriinden %‘)Turenmontage

erne :} Schleifen 3} Lackieren ‘> Olen > Pflege

Schillerstr. 18 | Kleinwallstadt | Tel. 06022/5076 92 | Mobil 0171/26399 33 | www.parkettkoehnlein.de
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ST‘IQ-L]QH TOUREN UND TASTINGS

JETZT BUCHEN

)
DISTILLERS
-
WHISKY MADE IN GERMANY

St. Kilian Distillers
HauptstraBe1-5 | 63924 Riidenau bei Miltenberg [ Main

. - Offnungszeiten:
WWW.STKILIANDISTILLERS.COM ~ Montag bis Samstag von 10:00 —18:00 Uhr
- -

Neue innovative Flachstrickkompressions-
versorgung —der Jonsi/) Confidence sorgt fur
ulaju'lc.ltla 'lt""ic"_’w :13' vegung eihe

Hauptstrae 23
63920 GroRRheubach
Tel. 09371/2975

JOBST® Confidence

SVE Nﬂﬁfr‘..o

By
. &@6—

z

Gl

Am Tag betreut, abends daheim.

Offnungszeiten:

Mo.- Fr.: 9.00 - 12.30 Uhr
14.00 - 18.00 Uhr

P mit barrierefreiem
lnlalMl Zugang zum Geschaft

Vereinbaren Sie einen kostenlosen Schnuppertag!

Tagespflege
AWO Woérth am Main

Tagespflege Worth am Main | Tel. 09372 982-146 | www.tagespflege-woerth.de
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BASAR

ce- qlles rund ums Kind ---

Sonntag, | s

. 8

urs

12. Marz SchWﬂgge"e ]
a I

2023 . 13:30 Uhr,/
von e 2
14-16 Uhr

- w

g grofes
,’Sicheredir\\l Kuchen-

einen 2V /
' verkanStiSCh ‘\\ bUffe* /'Esfreutsichder

fur 12€

Anmeldung ab sofort und

weitere Infos bei:
\ Katrin Messbacher I
Mail to: katrin.u.j.m@gmx.de

ELTERNBEIRAT

~
e

> 4
KITA
r? Abenteuerhaus

N/
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MHZ
AKTION ¢
bis 28.02.2023 'MHZ INSEKTENSCHUTZ

¢ Idee besser, Dasnerlnafi g

 Wir beraten Sie gerna:

EGGEN
RAUNN:IDEE

Bahnstrafe 5-7 - 63906 Erlenbach
Tel. 09372 944490 - www.eggen-raumundidee.de

DIENSTLEISTUNGSQPE ARTNER RUND UMS HAUS

WIR machen die ARBEIT ...
damit sich alle tierisch wohl fihlen konnen.

\‘ o * Heizung-Sanitdr

b e Leckortung /
Wasserschadenbeseitigung

* Rohr- und Kanalreinigung

© Hansenwerbung.de

Rufen Sie uns an!

HKD GmbH & Co. KG Dienstleistungsgruppe
Kleinwallstadter Str. 5 « 63820 Elsenfeld « Biiro: Tel. 06022-2747724 * Mobil: 0176-403996 04
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Sport Obernburg

[Eyuspfﬁzjb Turn- und Sportgemeinde 1879 e.V.

SBERNBURG

Einladung zur Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen

Samstag, den 25. Februar 2023
Ort: Salztrogstuben
Beginn: 18:00 Uhr

Die Turn- und Sportgemeinde 1879 e.V. bittet ihre Ehrenmitglieder, Mitglieder, Jugend-
lichen und Freunde zur Jahreshauptversammlung.

Tagesordnung:
1) BegriBung

2)  Bericht des Vorsitzenden und der Abteilungsleiter fir FuRball, Handball, Turnen
u. Gymnastik und Volleyball.

3)  Neue Satzung, Ergdnzung/en — Prasenz- Online- od. Hybridversammlung
4) Bericht der Kassenverwaltung.
5) Bericht Sportheimangelegenheiten.

6) Bericht der Kassenpriifer.
Entlastung der Vorstandschaft.

7)  Neuwahlen.
> Benennung des Wahlausschusses.
» Wabhl der gesamten Vorstandschaft und der Kassenpriifer.

8) Verschiedenes, Wiinsche und Antrage.

Antrage, die in der Generalversammlung behandelt werden sollen, sind 8 Tage vor Ver-
sammlungstermin schriftlich einzureichen.

Uber Ihre Teilnahme freuen wir uns.
M. Wollbeck

1. Vorsitzende
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Neubau
Projekt

AURELION

M WM O 8

FACTS

« 36 Eigentumswohnungen mit Aufzug
« ca. 48 - 163 m? Wohnfliche

« alle Wohnungen barrierefrei

« Tiefgarage & AuBenstellplatze

= Energieeffizienzwert B (GEG 2020)

« Fertigstellung: Winter 2024/25

« OHNE KAUFERPROVISION

e p

- Wascherei
- Textilreinigung
- Mangelservice
- Biigelservice
- Hemden & Sakkos
- Brautkleiderreinigung
- Anderungsschneiderei
- Teppich- &
Polster Reinigung
- Hotelwésche
- Gastronomie
- Federbetten & Kissen

Offnungszeiten:

. H Mo-Fr.: Mi & Sa:
Brmg & Abho,serw‘e 9.00-17.00 Uhr 9.00-13.00 Uhr

Annahmestelle: Bahnstr. 9A | 63906 Erlenbach . 09372

NIEDERNBERG
Am Mainlimes

WIR SIND DIE SPEZIALISTEN! [F11

T: 06021/ 13074 - 10 AURELION & COMPANY GMBH www.aurelion-immeobilien.de

940 15 16

0151

Wiischerei: Presentstr. 7 | 63939 Worth am Main
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Abt. Handball

Manner 2: Die Manner 2 sind mit ihrem neuen Trainergespann Philipp Wollbeck und Ste-
fan Kujundzija auf Erfolgskurs und besiegen den Tabellenzweiten SG Egelsbach mit 27:25.
Damit steht die Tuspo mit 15:15 Punkten als Aufsteiger in die Landesliga auf einem sehr
guten Mittelfeldplatz.

BITTE VORMERKEN: Am Samstag, 11. Februar 2023 findet wahrend des Tuspo 4er’s ein
Event mit dem Titel ,,40 Jahre Haupt-Sponsoring by Spilger statt. Ab 13 Uhr wird es rund
um die Valentin-Ballmann-Halle viele Attraktionen wie z.B. TorwandschieBen, Gewinn-
spiel usw. geben.

Die Spiele des Tuspo 4er’s am 11.02.2023 sind folgende:
- 13.00 Uhr: Frauen gegen HSG Rodenstein
- 15.00 Uhr: Manner 2 gegen HSG Bachgau Il
- 17.00 Uhr: Manner 2 gegen TGS Niederrodenbach
- 19.30 Uhr: Manner 1 gegen HSG Bieberau/Modau (3.Liga-Absteiger)

Foto:Mesut Kizilkaya ¥

Tuspo-Jugend: Auch die Jugendmannschaften der Tuspo-Handballer sind aktuell sehr er-
folgreich unterwegs mit folgenden Ergebnissen am letzten Wochenende:

e Weibl. B-Jugend: Tuspo gegen TV Biittelborn 21:20

e Mannl. A-Jugend: Tuspo — HSG Bachgau 28:22

e Mannl. C-Jugend: Tuspo — mJSG Kirchzell/Burgstadt 32:29

e Mannl. D-Jugend: HSG Horstein/Michelb. - Tuspo 9:27

e Weibl. E-Jugend: HSG Rodenstein — Tuspo 8:15

e Mannl. E-Jugend: Tuspo — HSG Horstein/Michelb. 23:8

Alle weiteren aktuellen Neuigkeiten und Ergebnisse rund um die Mannschaften der
Tuspo finden Sie auf www.tuspo-handball.de
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Bayerische Sportjugend — Engelberglauf

Anmeldeportal ist offen fiir den 19. Engelberglauf 2023! o
Voranmeldungen sind bis zum bis 23. Marz mit ermaRigten Startgebiihren S
moglich. Am Lauf Tag kann bis eine Stunde vor jedem Lauf nachgemeldet

werden. ; “mc{gﬂ;uac 0

,Besser jetzt als nie” kdnnte das Motto fiir den 19. Engelberglauf 2023 lauten. Nach fast
drei Jahren endlich wieder ein Countdown zur gewohnten Jahreszeit am Kloster Engel-
berg.

»Wetten, dass...“ ndchstes Jahr am 1. April 2023, also zum Stamm-Termin, die 19. Ausgabe
des Engelberglaufes wieder deutlich mehr Teilnehmer zdhlen wird? Top, die Wette gilt.

Start und Ziel ist das Kloster Engelberg. Der kostenlose Bus-Shuttle bringt die Laufer vom
Winzerfestplatz und der Guido-Kratschmer-Halle zu Start und Ziel auf den Engelberg und
zuriick zur Siegerehrung. Dort warten die TSV-Gardemadchen mit Kaffee und Kuchen,
sowie Snacks auf die Laufer.

Das gewohnte Laufkonzept wird beibehalten, von den Zwergen, Schiiler, bis zum Halb-
marathon fur die Cracks, bietet der Engelberglauf, fiir Jedermann das Richtige, es fliihren
teilweise mit Trailpassagen zu 100 Prozent durch den Wald.

Veranstalter ist die Bayerische Sportjugend Kreis 2, Miltenberg. Ausrichter sind der TSV
GroBheubach und das ELT GroBheubach. Schirmherr ist der Vorstandsvorsitzende der RV-
Bank Miltenberg eG, Herr Stefan Balles.

Komplette Ausschreibung unter: www.engelberglauf.de

Angelsportverein Obernburg

Liebe Gaste des ASV-Obernburg, liebe Vereinsmitglieder

Wir wiirden gerne jeden ersten Donnerstag im Monat ab 19 Uhr einen Stammtisch fiir
Angler im Vereinsheim ins Leben rufen. Gerne durfen hierzu auch andere interessierte
Menschen kommen oder auch einfach nur die, die am Donnerstagsabend gern mal etwas
in geselliger Runde trinken mochten.

Der erste Stammtisch findet am Donnerstag, den 02.02.2023 statt.

Wer von den Vereinsmitgliedern bei dem Stammtisch seine Stunden im Ausschank leisten
mochte, kann sich gerne bei vorstand@asv-obernburg.de melden.

Auf euer Kommen freut sich der ASV-Obernburg
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Herzsport beim TV Elsenfeld

Hallo Herzpatienten und -patientinnen

Mochten Sie nach einer Herzerkrankung oder Herzoperation lhre kérperliche Leistungsfa-
higkeit unter Anleitung eines/einer speziell ausgebildeten Ubungsleiters/Ubungsleiterin
und unter Aufsicht eines/einer erfahrenen Arztes/Arztin weiter stabilisieren oder verbes-
sern? Dann kommen Sie zu uns in die Herzsportabteilung des TV Elsava Elsenfeld

Unsere Ubungszeiten sind:

Montag von 18.30 Uhr bis 20 Uhr und

Dienstag von 19:30 Uhr bis 21:00 Uhr

Ansprechpartner:

Heinz Ruppert 09372 6509 oder

Karl Robert Leibmann 09372 3309

Gerne beantworten wir bei einem Gesprach lhre Fragen zum Angebot Herzsport beim
TV Elsenfeld.

Sport Eisenbach

Beachvolleyballverein Eisenbach e.V. (BVE)

serious fun since 2016

Bis Ende Marz (Winter):

Do, 18:30-20:30 Uhr:

Hallentraining beachspezifisch (alle)
Ab April (Sommer):

Di, 18:00-20:00 Uhr:
Techniktraining (alle)

Sa, 16:00-18:00 Uhr:

Spieltraining (Fortgeschrittene)

So, 14:00-17:00 Uhr:

Wettkampf (Einsteiger*innen, Fortgeschrittene, Elite)

BVE gesamt 2023 (Damen, Herren, Mixed, Jugend, alle Levels):
64+ Trainings, 21+ Auswartsturniere, 2 Heimturniere, 70+ Spiele, 3+ Social Events

Infos:
+4915155624421 (Tel./WhatsApp), www.beachvolleyball-eisenbach.de, @bve_beach_
volley_eisenbach (Instagram), @beachvolleyballvereineisenbach (YouTube)
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f;i@j“;“f Schiitzengesellschaft
RAGNIZ Eisenbach 1958 e.V.

,Prost Neujoahr — Geldsack vor und Brezeln so groB wie's Scheunentor.”
I Der Spruch zum Jahresbeginn. Wir von
der Schitzengesellschaft Eisenbach be-
I griiBen auch unser neues Jahr mit dem
% traditionellen Neujahrs-BrezelschielRen.
Trotz der Silvesterfeierlichkeit am Abend
| zuvor, kamen einige Schitzen zum schies-
sen, um sich den groRten Brezel zu er-
{ kdmpfen. Mit drei Schiissen, die addiert
& wurden, wurde die Liste der Reihe nach
- bestilickt. Die groRte Brezel konnte sich
Jochen Beez sichern. Dicht gefolgt von Sandra Schott und Helmut Berninger. Ein paar
kleine Brezeln fiir die nachfolgenden Schiitzen gab es auch noch. Doch der Rest ging leider
leer aus. Den Abschluss bildete die Bollergruppe des Vereins, diese begriRten das neue
Jahr mit drei Salutschissen.

§, TSV Olympia Eisenbach
Abt. Tischtennis
Ergebnisse
20.01 Monchberg IV - Eisenbach 0:9 (Bezirksklasse C)

Punkte Eisenbach: Ralph Korn, Burkhard Schmidt, Norbert Vogel, Jan Fichtl,
Paul Weis, Manuel Schott, Korn/Schmidt, Vogel/Fichtl, Weis/Schott

SIE WOLLEN IHRE IMMOBILIE VERKAUFEN?

Wir suchen fiir Sommer 2023 1-2 Familienhauser, Doppelhaushalften
oder 3-5 Zimmer-Eigentumswohnungen (alternativ Bauplatz)

speziellin OBERNBURG und UMGEBUNG

Unsere gepriften Gutachter erstellen gerne flir Sie eine
individuelle Verkaufswertberechnung. Anruf genigt!

Bewertung und Verkauf seit 60 Jahren!

AB-Immobilien ]
06021 33 63 0 /-
St b www.staab.de lw_j/



BEERDIGUNGSINSTITUT
BAUER acmo+

Tag und Nacht tel. erreichbar

Kreuzfeldring 10b - 63820 Elsenfeld
Tel.: 06022 /509531 - Fax: 06022 / 263766

Geschaftsstelle: Wintersbacher Str. 124 - 63874 Dammbach
Tel.: 06092 / 999336

info@beerdigungsinstitut-bauer.de - www.beerdigungsinstitut-bauer.de

Bestattungen

. 1/5(;

Te_!_efor! 0302 12043 00 * www.bestattungen-parsch.de

Obere Léser § 3785 Obernburg * Tag und Nacht erreichbar!
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Gottesdienstordnung

des pastoralen Raums Obernburg
03.02.2023 bis 17.02.2023

Freitag, 03.02.  HI. Blasius und HI. Ansgar, Bischofe

Messfeier mit anschl. Blasiussegen
Messfeier zum Herz-Jesu-Freitag mit Blasiussegen

Niedernberg 8:30
Obernburg 18:30
Samstag, 04.02.

GroRwallstadt 8:30
Obernburg 16:00

GroRwallstadt 16:00
GroRwallstadt 16:30
GrofRwallstadt 17:00

HI. Rabanus Maurus

Messfeier zum Herz-Marid-Sithnesamstag
Weggottesdienst in der Kommunionvorbereitung
Beichtgelegenheit

Rosenkranzandacht

Vorabendmesse mit Blasiussegen
Vorabendmesse - Erteilung des Blasiussegens

Obernburg 17:30
Sonntag, 05.02.

GroRwallstadt 9:00
Momlingen 9:00
Niedernberg 10:30
Eisenbach 10:30

Grofwallstadt 14:00
Obernburg 17:00

5. SONNTAG IM JAHRESKREIS

Messfeier mit Kerzenweihe und Blasiussegen

Messfeier - Erteilung des Blasiussegens

Messfeier

Messfeier fiir Lebende und Verstorbene des Pastoralen Raums
mit Kerzenweihe und Erteilung des Blasiussegens, Kollekte
Kirchenrenovierung

Tauffeier

Konzert Chor & Band
Evangelischer Freundeskreis Hof
,Sagt, dass die Liebe allen Kummer
heilt!”

Montag, 06.02. HI. Paul Miki und Gefihrten
GroRwallstadt 8:30 Messfeier

Momlingen 8:30 Morgenlob

Dienstag, 07.02. Dienstag der 5. Woche im Jahreskreis
Eisenbach 18:30 Messfeier

Niedernberg 18:30 Rosenkranz

Niedernberg 19:00 Messfeier

Mittwoch, 08.02.

Eisenbach 18:00
Momlingen 18:30
Obernburg 18:30

Niedernberg 19:00

HI. Hieronymus Amiliani und Hl. Josefine Bakhita
Rosenkranz fiir den Frieden in der Welt
Fatima-Rosenkranz

Messfeier

Messfeier
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Donnerstag, 09.02.

Momlingen 18:00
Momlingen 18:30
GroBwallstadt 19:00

Donnerstag der 5. Woche im Jahreskreis
Rosenkranz fiir den Frieden

Messfeier

Messfeier

Freitag, 10.02.

Eisenbach 18:30
Niedernberg 19:00

HI. Scholastika

Requiem fiir die Verstorbenen der vergangenen 4 Wochen
Messfeier

Samstag, 11.02.

Niedernberg 17:30
Eisenbach 17:30

Gedenktag Unserer Lieben Frau in Lourdes

Vorabendmesse
Vorabendmesse

Sonntag, 12.02.

Obernburg 9:00
Niedernberg 10:30
GroBwallstadt 10:30
Momlingen 10:30
Niedernberg 10:30
GroBwallstadt 10:30

6. SONNTAG IM JAHRESKREIS

Messfeier

Wort Gottes Feier m. Kommunionspendung

Messfeier fir Lebende und Verstorbene des Pastoralen Raums
Messfeier Kollekte Martinsonntag zur Erhaltung Pfarrzentrum
Kindergottesdienst

Kindergottesdienst

Montag, 13.02.
GroRwallstadt 8:30

Montag der 6. Woche im Jahreskreis

Messfeier
Morgenlob

Momlingen 8:30
Dienstag, 14.02.

Obernburg 14:30
Eisenbach 14:30
Eisenbach 18:30

Niedernberg 18:30
Niedernberg 19:00

HL. CYRILL UND HL. METHODIUS

Kreativgruppe im Pfarrheim Pia Fidelis Raum 3
Seniorennachmittag im Haus der Begegnung
Messfeier

Rosenkranz

Messfeier

Mittwoch, 15.02.

Eisenbach 16:30
Eisenbach 18:00
Momlingen 18:30
Obernburg 18:30

GroRwallstadt 19:00

Mittwoch der 6. Woche im Jahreskreis

Weggottesdienst in der Kommunionvorbereitung
Rosenkranz fiir den Frieden in der Welt
Fatima-Rosenkranz

Messfeier

Messfeier

Donnerstag, 16.02.

Momlingen 18:00
Momlingen 18:30
GroBwallstadt 19:00

Donnerstag der 6. Woche im Jahreskreis
Rosenkranz fiir den Frieden

Messfeier

Messfeier

Freitag, 17.02.
Momlingen 18:30

HIl. Sieben Griinder des Servitenordens
Requiem fir die Verstorbenen der vergangenen 4 Wochen
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Darlehen Pfarrheim Pia Fidelis

Gerne mochten wir Uber die Entwicklung des Darlehens zur Renovierung und
Modernisierung unseres Pfarrheims Pia Fidelis informieren.

Auch im letzten Jahr wurde das bestehende Darlehen weiter zurlickgefiihrt. Aus der
urspriinglichen Darlehenssumme von 190.000 EUR konnten mittlerweile 187.500 EUR
zurlickgezahlt werden. Der aktuelle Schuldenstand betrug damit am 31.12.2022 noch

2.500 EUR.

Ein herzliches Dankeschon dem Freundeskreis Pia Fidelis e.V., der durch seine Arbeit und
sein Engagement die zligige Entschuldung maRgeblich ermdglicht. Dies gilt auch allen
Einzelpersonen und Institutionen, die uns im letzten Jahr durch Spenden und finanzielle
Zuwendungen unterstiitzt haben (Spendenkonto bei der Sparkasse Miltenberg-
Obernburg, IBAN: DE71 7965 0000 0430 0026 00).

Ihre Kirchenverwaltung St. Peter u. Paul, Obernburg

Sternsinger Eisenbach Herzlichen Dank an unsere

Sternsinger, Betreuer, Gastgeber und Spender fur
3.337.99 Euro. Gesegnete Aufkleber fiir die Ture
bekommen Sie noch in der Kirche und im Pfarrbiro.

AKTION
DREIKONIGSSINGEN

2

Sternsingergewander aus Obernburg St. Peter und Paul kdnnen noch abgegeben werden
bei NoR, Brennerweg 15, Volmer, Bayernstr. 9 oder dem Pfarrbiiro zu Offnungszeiten.

Vielen Dank!

Gesegnete Aufkleber fir Ihre Haustlire bekommen Sie im Pfarrbiiro.

Pfarrbiiro Mémlingen, Frau Gassner / Frau Bohrer
Telefon-Nummer: 06022-681505,

Offnungszeiten:

Di 16-18 Uhr, Fr 10-12 Uhr

E-Mail: pfarrei.moemlingen@bistum-wuerzburg.de

Pfarrbiiro Grosswallstadt, Frau Wehméller / Frau
Stegmann

Telefon-Nummer: 06022-65 43 63

Offnungszeiten: Di 9-12 Uhr, Do 14.30-16.30 Uhr
E-Mail: pfarrei.grosswallstadt@bistum-wuerzburg.de

Pfarrbiiro Eisenbach, Frau Bohrer / Frau Gassner
Telefon-Nummer: 06022-31295

Offnungszeiten: Di 10-12 Uhr, Mi 16-18 Uhr
E-Mail: pfarrei.eisenbach@bistum-wuerzburg.de

Pfarrbiro Niedernberg, Frau Wehmoller / Frau Loiero
Telefon-Nummer: 06028-997950

Offnungszeiten: Di 8.30-11.30 Uhr, Do 14-18 Uhr
E-Mail: pfarrei.grosswallstadt@bistum-wuerzburg.de

Pfarrbiiro Obernburg, Frau Heinrich / Frau Béhrer
Telefon-Nummer: 06022-9182,

Offnungszeiten: Di + Mi 10-12 Uhr, Do 16-18 Uhr
E-Mail: pfarrei.obernburg@bistum-wuerzburg.de

Seelsorgliche Hilfe im Notfall: 0151-67791997

Homepage: www.pg-lumen-christi.de
Homepage: www.pg-grosswallstadt-niedernberg.de

Pfarrer Ernst Haas, Telefon-Nummer: 06022-654363
E-Mail: ernst.haas@bistum-wuerzburg.de

Benjamin Riebel, Telefon-Nummer: 06022-500049
E-Mail: benjamin.riebel@bistum-wuerzburg.de

Diakon Peter Ricker
Telefon-Nummer: 0151-70103226
E-Mail: peter.ricker@bistum-wuerzburg.de

Dagmar Regh
Telefon-Nummer: 06028-997230
E-Mail: dagmar.regh@bistum-wuerzburg.de
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Herzlichen Dank allen Kindern, Jugendlichen und Erwachsenen, die in Obg als
Sternsinger unterwegs waren, Pater Karl Kern SJ fiir das Zelebrieren der Messe
und die gute Predigt, Schmitti & Friends fur die musikalische Begleitung, dem
Orgateam, den zahlreichen Kochen fiir die Sternsingergruppen und das
Abendessen und vor allem Ihnen fir Ihre Spenden! Ganze € 5.835,00 kamen
zusammen und werden an das Sternsingerwerk Gberwiesen. Auch tber die
vielen lieben Briefe mit Spenden und SiiRigkeiten, die verreiste Obernburger an
ihrer Haustir lieRen, haben sich die Sternsinger sehr gefreut! Vergelt's Gott!

AKTION
“ DREIKGNIGSSINGEN
20 % C+M+B+23
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EVANGELISCH-LUTHERISCHE KIRCHENGEMEINDE
FRIEDENSKIRCHE OBERNBURG

Pfarramt: Mittlerer Hohenweg 1,
63785 Obernburg, Tel. 06022 9158
pfarramt.obernburg@elkb.de
Biiro: Mo 11 bis 14 Uhr, Fr 10:30 bis 13:30 Uhr
Kirche: Oberer Neuer Weg
Pfarrer: Stefan Meyer, Tel 06022 9158
pfarramt.obernburg@elkb.de

Gottesdienste und Veranstaltungen

Obernburg | Mémlingen Elsenfeld | G opwallstadt

Friedenskirche | Trinitatiskirche Kath. Pfarrheim Olbergkapelle
St. Gertraud

So. 5.
Februar 11.00
Septuagsimd N
Englert

So. 12.
Februar 11.00 9.30

Sexagesimd N N

Wachsmann

So. 19.
Februar
Estomihi

Happ

09.30

Mi. 22.

Februar 18.00
Aschermittwoch Beichte

Englert

So. 26.
Februar 9.30
Invokavit
Buschhaus

Chor Joy
Montag, 6. und 13. Februar von 19 Uhr bis 20:30 Uhr

im Evangelischen Gemeindehaus in Erlenbach, Martin-Luther-Platz.
Neue Sanger*innen sind herzlich willkommen!
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Servicenummern

Beratungsstelle fiir Senioren und pflegende Angehorige

NEU: Beratungsstelle fiir Senioren und pflegende Angehorige in Obernburg,

Untere Wallstr. 24, im B-OBB / Burgerhaus Obernburg

Zentrale Telefonnr.: 09371 6694920, Offnungszeiten: Mo — Fr. 9-12 Uhr + Mi 14-16 Uhr
E-Mail: info@seniorenberatung-mil.de, Internet: www.seniorenberatung-mil.de

Stiftung Hilfe in Not hilft Menschen, die unverschuldet in eine Notlage geraten sind, sei
es durch schwere Schicksalsschlage, Krankheiten oder andere Griinde. Info im Internet:
www.stiftung-hilfe-in-not.de

Der 6kumenische Hospizverein im Landkreis Miltenberg e.V. bietet schwerkranken und
sterbenden Menschen sowie ihren Angehérigen und Freunden Beratung, Unterstiitzung
und Begleitung an. Weitere Informationen unter www.hospizverein-miltenberg.de.
Kontakt: RomerstraBe 51, 63785 Obernburg, Telefon 06022/ 7093084

Beratungsstelle fiir seelische Gesundheit und Lebenskrisen in Miltenberg
Sozialpsychiatrischer Dienst der AWO Unterfranken e.V.

Briickenstr. 19, Miltenberg, Tel. 09371/80325, Offnungszeiten: Mo - Fr, 9 -15 Uhr
E-Mail: spdi-miltenberg@awo-unterfranken.de

Miillabfuhr-Abholung

Bei NICHTABHOLUNG des Abfalls — Restmiill — Bioabfall — Papier — rufen Sie bitte
die Servicenummer der Kommunalen Abfallwirtschaft im Landratsamt unter der
Tel. 0800/0412412 an.

Bei NICHTABHOLUNG der gelben Sacke wenden Sie sich bitte an die Firma REMONDIS
unter Tel. 0800/2477677 oder kleinwallstadt@remondis.de

o Versorgungseinrichtungen
Bei Stérungen:

Gas: Gasversorgung Unterfranken GmbH, Telefon 09372/5085,
Stérungsdienst: 0941/28003355
Strom: EZV, Energie- und Service GmbH Untermain, Telefon 09372/94550
Storungsdienst: 0171/5185592
Wasser: Telefon: 06022/2656612 - 24 Stunden-Servicerufnummer
der 6ffentlichen Wasserversorgung
Wahrend der Dienstzeiten Montag bis Donnerstag von 7.00 bis 16.30 Uhr, Freitag von
7.00 bis 12.00 Uhr, Wasserwart Herr Bernard, Telefon 0175/6121655 oder Bauhof der
Stadt Obernburg Telefon 12 18

AuRBerhalb der Dienstzeiten Zweckverband AMME, Erlenbach
Notfall-Service Abwasserentsorgung: Telefon 0160/96 31 44 41

Defekte StraBBenlaternen:

EZV, Energie- und Service GmbH Untermain, Telefon 09372/94550 oder
strassenlampendefekt@ezv-energie.de Alle StraBenlampen sind nummeriert.
Es ist hilfreich, wenn die Nummer der defekten StraRenlaterne genannt wird.

Breitband-/Glasfaserkabel-Internet:
EZV, EchtZeitVerbindung, Telefon 09372/94550, Entstérungsdienst, Telefon 09372/9455-55
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Notdienste
BRK-Rettungsdienst fuir Krankenwagen, Notarzt, Feuerwehr Telefon 112
Arztlicher Bereitschaftsdienst Telefon 116 117
Arztliche Bereitschaftspraxis am Klinikum Erlenbach

Service des Arzteverbundes Maindoc im Medizinischen Versorgungszentrum am Klini-
kum Erlenbach: Bei akuten Erkrankungen ist die ambulante medizinische Versorgung
zu Zeiten sichergestellt, in denen die hausarztlichen Praxen in der Regel nicht besetzt
sind:

Samstag, Sonntag und Feiertag: 09:00 Uhr bis 21:00 Uhr

Mittwoch und Freitag: 16:00 Uhr bis 21:00 Uhr

Montag, Dienstag, Donnerstag: 18:00 Uhr bis 21:00 Uhr

Die Notaufnahme des Klinikums bleibt weiterhin die Anlaufstelle fiir Notfélle, bei de-
nen eine stationdre Aufnahme absehbar ist.

Notfalldienstplan der Zahnarzte im Bereich Obernburg und Eisenbach
Wochenende 04./05.02.2023

Heyde, Breiter Weg 16 A, Sulzbach Tel. 06028/995055
Wochenende 11./12.02.2023
Dr. ten Hagen, Friihlingstr. 1, Momlingen Tel. 3751

Notdienstzeiten 10-12 Uhr und 18-19 Uhr Anwesenheit in der Praxis, in der tbrigen
Zeit besteht Rufbereitschaft.

Notdienstplan der Apotheken
03.02.23  Maintal-Apotheke, Bahnhofstr. 14, Sulzbach
04.02.23  Josef-Apotheke, Hauptstr. 198, Leidersbach
Apotheke Eschau, Elsavastr. 95, Eschau
05.02.23 Schwanen-Apotheke, Rathausstr. 4, Klingenberg
06.02.23 Romer-Apotheke, GroRwallstadter Str. 22, Niedernberg
07.02.23  Stadt-Apotheke, Elsenfelder Str. 3, Erlenbach
08.02.23  Post-Apotheke, Bachstr. 50, GroRBostheim
09.02.23  Franken-Apotheke, Odenwaldstr. 8, Worth
10.02.23  Alte Stadt-Apotheke, Romerstr. 35, Obernburg
11.02.23  Markt-Apotheke, Fahrstr. 2, Kleinwallstadt
12.02.23  Elsava-Apotheke, Erlenbacher Str. 16, Elsenfeld
13.02.23  Sonnen-Apotheke, Marienstr. 6, Elsenfeld
14.02.23  Markt-Apotheke, Hauptstr. 71, Monchberg
Sebastian-Apotheke, Balduinstr. 4, Wenigumstadt
15.02.23  Turm-Apotheke, HauptstraRe 19, GroRwallstadt
16.02.23  Apotheke am Markt, Breite StraRRe 6, GroRostheim
17.02.23 Linden-Apotheke, LindenstraRe 29, Erlenbach

Der Notdienst der Apotheken beginnt jeweils morgens um 8:00 Uhr und endet um
8:00 Uhr des folgenden Tages.
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© hansenwerbung.de

Henig Inividal Haus

- so einzigartig wie Sie selbst!

HAUS=FENSTER
Hennig Haus GmbH & Co. KG * St itz und Ausstellung: GroBheubach hennig-haus.de

Ausstellung: Aschaffenburg bei Mébel Kempf Mehr Info unter: Tel. 09371-9742-0

\ Wollf.

IHRE FACHMANNER FUR'S AUTO.

Wolf Kfz-Service ist |hr Ansprechpartner fir alle
Fahrzeugmodelle. Unser Leistungsspektrum umfasst
samtliche Wartungs- und Inspektionsarbeiten

nach Herstellervorgaben. Ebenso bieten wir lhnen
wachentliche TUV & AU Termine bis hin zu
Unfallinstandsetzungen und Verglasungen.

Hermann Wolf GmbH
Kfz-Meisterbetrieb fiir alle Marken
Obernburger Straf3e 50

63853 Momlingen

Telefon 06022 /33 92
www.hermannwolf-gmbh.de
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APOTHEKER /
a PTA (m/w/d) ﬂ

PARK APOTHEKE STADT APOTHEKE

MILTENBERG Mail an: ERLENBACH
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